

## СКИДКИ ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ И СТУДЕНТОВ И КИНОТЕАТР НА МЕСТЕ СПОРТЗАЛА. КИНОТЕАТР «ВОСТОК» – ЛОКАЦИЯ НЕСТАНДАРТНЫХ РЕШЕНИЙ

---

*Источник публикации:*

Козловская, Вероника. Скидки для водителей и студентов и кинотеатр на месте спортзала. Кинотеатр «Восток» – лекция нестандартных решений [Электронный ресурс] // Гродненская правда: портал газеты. – Режим доступа: [https://grodnonews.by/news/zhizn/kinoteatr\\_vostok\\_lokatsiya\\_nestandardnykh\\_resheniy.html](https://grodnonews.by/news/zhizn/kinoteatr_vostok_lokatsiya_nestandardnykh_resheniy.html). – Дата доступа : 09.12.2019. – на рус. яз. – фото.



Совместное путешествие «Гродзенскай праўды» и КУП «Гроднооблкиновидеопрокат» по кинотеатрам города подходит к концу. В заключительном эпизоде – культурно-развлекательный спортивный комплекс «Восток». Здесь воплотились самые нестандартные решения. Например, кинозал трансформируется в фитнес-клуб всего за 20 минут.

---

### КИНОТЕАТР НА ОКРАИНЕ

---

Трудно представить, что когда-то пересечение улицы Лидской и проспекта Космонавтов было окраиной города. Новый кинотеатр, возведенный здесь в ноябре 1970 года, стал пятым кинотеатром в городе.

«Восток» мог разместить более 600 зрителей. Новый объект выделялся на фоне частного сектора, гродненцы говорили, что он словно построен из стекла и света. Назвали кинотеатр в честь космического корабля «Восток». Фильмом, открывшим кинопоказы в кинотеатре, был «Я, Франциск Скорина».



Поскольку «Восток» находился далеко от центра Гродно, фильмы сюда приходили чуть позже, чем в другие кинотеатры, но это не мешало собирать полные залы. Первые 10 лет работы были крайне удачными.

– А уже в 80-е пришлось искать дополнительные источники дохода. Мы стали активно развивать выездные киносеансы, сотрудничали с предприятиями. Например, на «Химволокно» у нас был зал более чем на сотню мест. Большой популярностью пользовался кинотеатр под открытым небом на озере Юбилейном. Затем мы еще больше расширили список услуг. У нас появились клубы, в том числе компьютерный (к слову, первый в городе), бильярд, дискотека, видеокабинка. В начале 2000-х полные залы собирали на прямых трансляциях футбольных матчей, – вспоминает Галина Захарченя, проработавшая директором кинотеатра «Восток» почти 30 лет.



Антон Кедель, главный инженер, работал в «Востоке» с 1973 года и ни разу не менял место работы, пока не ушел на заслуженный отдых пару лет назад. Уже будучи на пенсии, он с улыбкой вспоминает рабочие будни.

*—Однажды решили запустить на выходные «повторку», то есть не премьерный показ, – «Неуловимые мстители». Это было нечто! Народ шел толпами, мы «сорвали куш». Когда отправили отчеты руководству, они переспрашивали, не ошиблись ли мы с цифрами, и потом еще года два вспоминали наш рекорд. Запомнилась премьера белорусского фильма. «Анастасия Слуцкая» шла на ура, зрители даже вставали и аплодировали в конце сеанса, – рассказал Антон Кедель.*





---

### ГРАНДИОЗНОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ

---

Трудно представить, что «Восток» когда-то был востребован не так, как сегодня. Но до закрытия на реконструкцию кинотеатр переживал сложные времена. В 2012 году на сайте «Гродзенскай праўды» писали о том, что на вечерний сеанс пришли всего пять человек, зал заполнялся в основном за счет организованных показов. По технической оснащенности «Восток» значительно отставал от своих братьев. Руководство КУП «Гроднооблкиновидеопрокат» понимало это и основательно взялось за возрождение былой славы некогда востребованного кинотеатра.



Масштабную реконструкцию завершили в 2014 году, с тех пор «Восток» стал культурно-развлекательным спортивным комплексом. Теперь под крышей одного здания размещаются фитнес-клуб, кинотеатр, бар, солярий, учебный центр по подготовке инструкторов по фитнесу «FizRa» и комната МЧС.



– Первым свою работу начал фитнес-клуб с двумя фитнес-залами, тренажерным залом и кафе-баром. Знаменательным и долгожданным событием стал старт кинопоказов. Дебютировали с фильмом «Хоббит», – отметила Юлия Герасимова, директор кинотеатра.

Фильмы в «Востоке» стали показывать после 9 вечера, ведь кинозал трансформируется из тренажерного. В будние дни фитнес-клуб работает до 21.00, а в 21.20 «Восток» уже готов принимать зрителей.



*–После 21.00 зал приходит в движение, большая команда готовит его к просмотру кино. Если прийти сюда после 9 вечера, то не поймешь, что 20 минут назад здесь был фитнес-клуб. «Восток» – ночной кинотеатр, иногда показы идут до 4 утра, а в 7.00 сотрудники открывают фитнес-клуб. Выходит, что работаем мы почти круглосуточно, – продолжила Юлия Герасимова.*

Экран 12х6 метров почти полностью закрывает вторую половину помещения. Чтобы сделать просмотр комфортнее, сшили на заказ специальный задник и боковые шторы. Размеры экрана действительно впечатляют: чтобы внести его в зал, понадобилось почти 50 человек



---

### БЕЛОРУССКИЕ МУЛЬТИКИ – В ДЕТСКИЕ САДЫ

---

95-летие белорусского кино все ближе. Уже решено: знаменательную дату истории отечественного кинематографа отметят именно в кинотеатре «Восток». Коллектив готовит большую программу, запланированы показы документальных роликов и документального фильма «Спадчына». С отечественным кинематографом у «Востока» связь особенная.



– Активно работаем с белорусской анимацией. Привозим ее в детские сады. Малыши с интересом смотрят отечественные мультики. Кроме этого, организовываем в фойе просмотры белорусской анимации. При содействии областного управления МЧС на базе нашего кинотеатра открыта комната МЧС. Детей делим на две группы: пока одна занимается в комнате, другая смотрит мультики, – сказала Юлия Герасимова.

---

#### СИСТЕМА СКИДОК И ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ

---

Поскольку «Восток» – ночной кинотеатр, здесь есть возможность организовывать превью-показы. Кинонеделя начинается в четверг, и все новинки появляются именно в этот день. Но особо ожидаемые фильмы здесь запускают в ночь со среды на четверг.

– Нельзя запускать фильм в прокат раньше установленной даты, но ведь число в календаре меняется, как только часы показывают 00.00. Таким образом, наш кинотеатр открывает показы самым первым. Например, на «Звездные войны» собрали полный зал, один зритель даже пришел в костюме. Кстати, на ночные сеансы ходит не только молодежь, – рассказала Юлия Герасимова.



Срабатывают и романтика ночи, и цены. В «Востоке» самая лояльная система скидок и в целом самые дешевые киносеансы в городе. Например, в ночь кино два фильма можно посмотреть за 6 рублей, а в последний день показа киноленты билеты продают от 4 рублей. А если вам повезет, вы попадете на счастливое место, где под сиденьем будет купон на получение приза.

– Во вторник и среду предусмотрена скидка для водителей и студентов, нужно просто показать удостоверение. Скидки есть и в понедельник, а также на сеансы после 22.00. Для юного зрителя в кинотеатре проводим предсеансовые мероприятия с участием приглашенных гостей-аниматоров, что увеличивает цену билета всего на 1-2 рубля. В кафе организуем детские праздники. После дети идут смотреть мультим по специальной цене. Все подразделения комплекса работают как часы, и мы всегда готовы принять посетителя, – подчеркнула Юлия Герасимова.